
OSSIDI 

Ossido di zinco      2Zn +O2  → 2ZnO
                                                      +2  -2 
Ossido bismutoso  4Bi +3O2→ 2Bi2O3
                                                                                   +3 -2
 Ossido rameoso 4Cu +O2 →2Cu2O
                                                    +1  -2
Ossido di alluminio 4Al +3O2  → 2Al2O3
                                                                                       +3  -2
Ossido titanico Ti +O2 →TiO2
                                                              +4 -2
 
IDROSSIDI

Idrossido bismutico  Bi2O5  + 5H2O→2Bi(OH)5
                                                      +5 -2                                       +5    -1
Idrossido antimonioso Sb2O3  +3 H2O→ 2Sb(OH)3
                                          + 3  -2                                 +3        - 1
Idrossido ferroso  FeO +H2O →Fe (OH)2
                                                +2 -2                          +2       -1
 Idrossido di magnesio  MgO +H2O→Mg(OH)2
                                                                +2 -2                          +2       -1
 Idrossido  scandioso ScO +H2O→Sc (OH)2
                                                      +2  -2                        +2       -1
 
 
ANIDRIDI

Anidride nitrica 2N2  +5O2→2N2O5
                                                                           +5  -2
 Anidride ipoclorosa 2Cl2+O2→2Cl2O
                                                        +1   -2
 Anidride fosforica 4P +5O2→2P2O5
                                                                            +5     -2
 Anidride carbonica C +O2→CO2
                                                                      +4  -2
 Anidride borica 4B +3O2→2B2O3
                                                                       +3  -2
 
 
ACIDI/IDRACIDI

Acido nitroso N2O3 +H2O→2HNO2
                                    +3  -2                          +1 +3 -2
 Acido fosforico P2O5 +3H2O→2H3PO4
                                        +5 -2                              +1(3) +5 -2
 Acido carbonico  CO2 +H2O→H2CO3
                                            + 4  -2                   +1(2) +4 -2
 Acido iodidrico H2 +I2 →2HI
                                             +1-1
  
Acido fluoridrico H2+F2→2HF
                                                                  +1-1
                           
REAZIONI DI PREPARAZIONE DEI SALI

SOLFURO DI ZINCO
Acido solfidrico (idracido)= H2 S
                                                                                          +1  -2
Sale (solfuro di zinco)=  Zn S
                                          +2   -2
Ossido di zinco=  ZnO

                            +2  -2

Idrossido di zinco=   Zn(OH)2
                                              +2     -1

REAZIONI

Zn + H2S  (   ZnS + H2
ZnO + H2S   (   ZnS + H2O

Zn(OH)2 + H2S  ( ZnS + 2H2O

FLORURO DI CALCIO

Acido floridrico (idracido)= HF
                                                         +1 -1
Sale (fluoruro di calcio)=  CaF2
                                              +2 -1
Ossido di calcio= CaO

                                  +2  -2
Idrossido di calcio= Ca(OH)2
                                  +2    -1

REAZIONI

               Ca +2 HF    (    CaF2 + H2
CaO +2 HF   (    CaF2 + H2O

Ca(OH)2 + 2HF    (    CaF2 +2 H2O

SOLFATO ANTIMONICO
Acido solforico (ossiacido)= H2SO4
                                               +1(2) +6 -2(4)
Sale (solfato antimonico) =      Sb2(SO4)5
                                                                  +5      -2

Ossido antimonico   =    Sb2O5
                                           +5   -2

Idrossido antimonico=   Sb(OH)5
                                       +5     -1

Anidride solforica= SO3
                               +6 -2

REAZIONI
2Sb +5 H2SO4           Sb2 (SO4)5 + 5H2
Sb2O5 + 5H2SO4           Sb2(SO4)5 +5 H2O

2Sb(OH)5 + 5H2SO4           Sb2(SO4)5 +10 H2O

2Sb(OH)5 + 5SO3            Sb2(SO4)5 + 5H2O

Sb2O5 +5 SO3          Sb2(SO4)5
CLORURO DI SODIO
Acido Cloridrico (idracido)=  HCl
                                                                                             +1 -1
Sale (cloruro di sodio) =  NaCl
                                                          +1  -1

Ossido di sodio= Na2O

                                         +1    -2

Idrossido di sodio= NaOH     

                                              +1     -1

REAZIONI

1. 2Na  +2 HCl   ( 2 NaCl  +  H2
2. Na2O  + 2HCl  ( 2NaCl  +  H2O

3. 2NaOH  + 2HCl  (  2NaCl  +  2H2O

PERCLORATO PIOMBICO

Acido clorico (ossiacido) = HClO4

                                                               +1 +7  -2
Sale (perclorato piombico) = Pb(ClO4)4
                                                                        +4     -1
Ossido piombico= PbO2
                                           +4  -2
Idrossido piombico= Pb(OH)4

                                                        +4       -1
Anidride perclorica= Cl2O7

                                                        +7    -2

REAZIONI

1. Pb  + 4 HClO4   (  Pb(ClO4)4  +  2H2
2. PbO2   +  4HClO4  (  Pb(ClO4) 4  +  2H2O

3. Pb(OH)4  +  4HClO4  (  Pb(ClO4) 4  +  4H2O

4. Pb(OH)4  +  2Cl2O7  (  Pb(ClO4) 4  +  2H2O

5. Pb O2   +  2Cl2O7  (  Pb(ClO4) 4 
CARBONATO DI ALLUMINIO

Acido Carbonico = H2CO3

                           +1(2) +4  -2
Sale (carbonato di alluminio)= Al2(CO3)3
                                                +3      -2
Ossido di alluminio= Al2 O3
                                                 +3     -2

Idrossido di alluminio= Al(OH)3

                                          +3    -1

Anidride carbonica = CO2
                                                   +4 -2

REAZIONI

2Al  +  3H2CO3  (  Al2 (CO3)3    +3H2
Al2O3  +  3H2CO3    (   Al2 (CO3)3    + 3H2O
2 Al(OH)3  +  3H2CO3    (    Al2(CO3)3    + 6H2O

2Al(OH)3  +  3CO2  (    Al2(CO3)3    +  3H2O

Al2O3   +  3CO2  (    Al2 (CO3 )3    
BORATO DI MAGNESIO 
Acido borico = H3 BO3

                                    +1   +3  -2

Sale (borato di magnesio) = Mg3(BO3)2

                                                    +2         -3
Ossido di magnesio=  MgO
                                        +2   -2

 Idrossido di magnesio = Mg(OH)2

                                              +2       -1
Anidride borica = B2O 3
                                          +3   -2

REAZIONI

3Mg  +  2H3BO3    (  Mg3(BO3)2    +  3H2

3MgO  +  2H3BO3    (  Mg3(BO3)2    +  3H2O

3Mg(OH)2   +  2H3BO3    (  Mg3(BO3)2    +  6H2O

3Mg(OH)2   +  B2O3  (  Mg3(BO3)2    +  3H2O

3MgO  +  B2O 3  (  Mg3(BO3)2    
SOLFITO PIOMBICO

Acido solforoso = H2SO3
                              +1(2)+4 -2

Sale (solfito piombico)=  Pb(SO3)2
                                         +4    -2

Ossido piombico=   PbO2
                                            +4 -2

Idrossido piombico=   Pb(OH)4
                                       +4      -1

Anidride solforosa=   SO2
                                 +4  -2

 REAZIONI
               Pb +2H2SO3             Pb(SO3)2 + 2H2
               PbO2 + 2H2SO3                  Pb(SO3)2 + 2H2O

Pb(OH)4 +2H2SO3            Pb(SO3)2 + 4H2O

Pb(OH)4 + 2SO2           Pb(SO3)2 +2 H2O

Pb O2 + 2SO2         Pb(SO3)2
CLORITO DI BARIO
Acido cloroso =  HClO2
                            +1  +3  -2

Sale (clorito di bario)=  Ba(ClO2)2
                                                       +2      -1

Ossido di bario=  BaO

                                      +2  -2

Idrossido di bario=  Ba(OH)2
                                         +2    -1 

Anidride clorosa =  Cl2O3
                                          +3  -2

REAZIONI
Ba + 2HClO2             Ba(ClO2)2 + H2
BaO + 2HClO2            Ba(ClO2)2 + H2O

Ba(OH)2 + 2HClO2           Ba(ClO2)2 + 2H2O

Ba(OH)2 + Cl2O3             Ba(ClO2)2 +H2O

BaO + Cl2O3              Ba(ClO2)2
CLORURO DI MAGNESIO

Ac.Cloridrico= HCl    
                        +1  -1

Sale (cloruro di magnesio)= Mg Cl2      
                                                    +2      -1

Ossido di magnesio= MgO
                                                              +2   -2

idrossido di magnesio=  Mg(OH)2 
                                              +2     -1
REAZIONI
Mg +2 HCl→MgCl2+H2

MgO+2HCl→MgCl2+H2O

Mg(OH)2+2HCl→MgCl2+2H2O

CARBONATO DI SODIO

Acido carbonico= H2CO3  
                               +1    +4   -2

Sale (carbonato di sodio) = Na2CO3    
                                                                              +1    +4   -2                                        

Ossido di sodio  = Na2O
                                                   +1      -2

 Idrossido di sodio = NaOH
                                                            +1     -1

anidride carbonica= CO2 
                                                         +4  -2
REAZIONI
       2Na + H2CO3→Na2CO3 + H2
Na2O + H2CO3 →Na2CO3 + H2O

2NaOH + H2CO3 →Na2CO3 + 2H2O

2NaOH + CO2→Na2CO3 + H2O

Na2O + CO2→Na2CO3
BROMURO DI LITIO
 Acido bromidrico= HBr
                                                       +1  -1

Sale (bromuro di litio) LiBr                                                              

                                                  +1  -1

Ossido di litio  =  Li2O 

                                   +1  -2
 Idrossido di litio= LiOH

                                                      +1  -1

REAZIONI
2Li + 2HBr→2LiBr + H2
Li2O +2 HBr→2LiBr + H2O

2LiOH + 2HBr →2LiBr +2H2O

SOLFITO BISMUTOSO
 Acido solforoso= H2SO3  
                                                 +1  +4  -2
Sale (solfito bismutoso) =Bi2(SO)3                                                                
                                                                         +3        -2

Ossido bismutoso=   Bi2O3 

                                                            +3      -2
 Idrossido bismutoso =   Bi(OH)3
                                                                     +3      -1
Anidride solforosa= SO2
                                                       +4  -2
REAZIONI
2Bi + 3H2SO3→Bi2(SO3)3+3H2
Bi2O3 +3 H2SO3→ Bi2(SO3)3+ 3H2O

2Bi(OH)3+3 H2SO3→ Bi2(SO3)3+ 6H2O

2Bi(OH)3+3SO2→ Bi2(SO3)3+ 3H2O

Bi2O3 + 3SO2→ Bi2(SO3)3
PERCLORATO DI POTASSIO

Acido clorico= HClO4            
                                        +1 +7 -2                    
Sale (perclorato di potassio)= KClO4      
                                                                                    +1 +7 -2                    

Ossido di potassio =  K2O
                                                           +1  -2                    

Idrossido di potassio =   KOH
                                                                   +1 -1                    

Anidride perclorica  = Cl2O7

                                                               +7    -2                    

REAZIONI
2K + 2HClO4→2KClO4 + H2
K2O + 2HClO4→2KClO4 + H2O

KOH + HClO4→KClO4 + H2O

2KOH + Cl2O7→2KClO4 + H2O

K2O + Cl2O7 → 2KClO4
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